

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo mensual DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID. EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM. PUNTO UNICO DE SUSCRICION: MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 13, piso 1.º
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte del pago de la música que enseña D. A. Romero, Capiatines, 19.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR: UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVII. NUM 10279

MADRID, VIERNES 14 DE MAYO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5.

MAD. ANTOINE E HIJO
Impresión la dentadura por 6 reales y colocan piezas americanas desde 16 reales. INFANTAS, 12, 2.º

TRASPASO

Se hace de un café por no poderle atender su dueño, en condiciones muy ventajosas para el que lo adquiere. Informar de 11 de la mañana a 6 de la tarde. Arrenal, 2, 3.º

IMPOTENCIA

Estéril: ad. Debilidad genital, Espermatorrea, Carcinoma, abuso de la Venus, placeres solitarios, etcétera. Síntomas, pérdidas seminales durante el sueño, la vigilia o una idea voluptuosa, al defecar o al final de la orina, debilidad o aboición de las erecciones, padecimientos crónicos del estómago, vómitos insomnio, pérdida de la memoria, ideas tristes, hipocondría, etc. Tratamiento: Impotencia absoluta, imbecilidad, locura, suicidio ó estenacion. Para curar de verdad, sin perjudicar la salud, leaese prospecto Spaha Thompson que da y envía gratis el director del Gabinete Médico Nortico-Americano, Montero, 33, 1.º Madrid.

REALIZACION DE PIANOS Y ORGANOS
Cabalero de Gracia, 24, perfumería.
LIQUIDACION DE muebles. ALCALA, 27.

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO)

Dentista, Fuencarral, 13 y 15, 2.º izqda.
No tiene muestrario de dentaduras en la puerta.

SAN BILARION (Purdicos español). DUEÑAS.—Bilal. Alcala, 27, Sillera, 8.

IMPOTENCIA

ESTERILIDAD, DEB. LEAD ORG. GENITALES, PERDIDA SEMINALES, Curacion infalible, reservada, pronta y segura. Procedimiento alemán, Nikels, GRAN SMOA. Lúcido y cómodo métodos Europa y América. Doctores Litter y Poisset aseguran la potencia a la súpima toma, y la fecundidad al primer trazo, sin perjudicar la salud. Precio, 7 pías; hay medicación para un mes. Consultas, prospectos, copias gratis. Envío franco correo remitiendo el valor de los sellos a D. JUAN MUTIG, director del Gabinete Médico Alemán. CARMEN, 41, 2.º. BARCELONA.

DENTICINA INFALIBLE.

La saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, estingue diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desentorcha. Una caja 12 rs., que remite por 11 al autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

PLATO DEL DIA. — Sábado. — Boeuf. — Pecaing. — PASTILES DE SAN ISIDRO.

ESTRECHECES

uretrales. Inflamación sin operar ni sonar. Cura enfermedad orina, piedra, catarros, 6 pías. Va correo. Se dan y envían prospectos. Gabinete Médico, Montero, 33, 1.º, Madrid.

LOS TRABAJOS FOTOGRAFICOS PRESENTADOS

Por los señores viuda de Amayra y Fernandez en la exposición de Portugal, han sido premiados con medalla de oro y con dos medallas de plata varios productos fabricados por los mismos.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 14 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.— Real decreto conmutando las penas de tres años y diez meses, y dos años de prision correccional, que la Audiencia de Avila impuso respectivamente a Eloy Beloso y Carlos Moreno, en causa por disparo de arma de fuego y lesiones, por igual tiempo de destierro a la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometieron el delito.

—Otro conmutando la pena de doce años y un día de reclusion que la Audiencia de Albacete impuso a María Josefa Ramirez en causa por el delito de homicidio, por la de seis años de destierro.

—Otro conmutando el resto de la pena de tres años de prision correccional que la Audiencia de Cuenca impuso a Leoncio Vaquero por los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones, por igual tiempo de destierro.

MARINA.— Real decreto nombrando comisario del material naval del departamento de Cádiz al ordenador de marina D. Mariano Montero Gay.

GOBERNACION.— Real orden disponiendo que durante la enfermedad del señor conde de Xiquena, gobernador de esta provincia, le sustituya D. Luis Antunex, secretario de dicho gobierno.

FOMENTO.— Real orden disponiendo se provea por concurso la cátedra de dibujo y modelado del natural, vacante en la escuela especial de Pintura, Escultura y Grabados.

—Otro dando las gracias a D. Gonzalo de Toro por su donativo de libros con destino a bibliotecas populares.

ULTIMA MAR.— Real orden declarando que los servicios militares prestados con anterioridad al reglamento orgánico de 3 de junio de 1866, conceden para la regulacion de los haberes pasivos los beneficios que el art. 113 de éste otorga en punto al sueldo regulador, a los que con posterioridad a él continúan sus servicios al Estado en las carreras civiles.

La Agencia Fabra nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Lisboa, 13 (9-26 m.).

Ha descargado en esta ciudad una furiosa tormenta de agua acompañada de fuertes truenos.

Un rayo ha dado muerte a un marinero que se hallaba en lo alto del palo mayor de un buque anclado en el Tajo.

Otras exhalaciones han causado desgracias materiales particularmente en la iglesia de Jesús de esta capital.

Paris, 13.

BOLSA.— Fondos franceses: 3 por 100, 82'65; 4 1/2 por 100, 69'20/100. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 58'30/100; obligaciones de Cuba, 494'75. Consolidados ingleses, 101 3/8.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 87'15/16; ídem amortizable, 96; obligaciones de Cuba, 600'00.

Londres, 13.—(Por cable Bilbao.)

Cámara de los Comunes.—Sesion de esta tarde.

El ministro Harcourt anuncia que para dar cumplimiento al convenio comercial entre Inglaterra y España presentará un bill modificando la escala alcohólica, reduciendo los derechos a un chelín por 30 grados.

Añade que esta escala alcohólica será aplicable a los vinos de todos los países.

Nota. Las líneas siguen en mal estado, particularmente la de Francia.

No se han recibido aun los telegramas de Paris correspondientes a la noche del 12.

Bajo la presidencia del señor conde de Cheste, celebró anoche su acostumbrada junta semanal, la Real Academia Española, con asistencia de D. Francisco Garcia Calderon, correspondiente de la corporacion y presidente que fué de la república del Perú.

Llamó la atención de la Academia, con sincera verdad y justicia, la brillante acta redactada por el secretario perpetuo, Sr. Tamayo y Baus, describiendo la junta pública del domingo, en que se dió posesion de su plaza de número al P. Mir.

El señor director designó despues a varios señores académicos para que propongan lo que se ha de decir al gobierno respecto de ciertos expedientes que ha remitido a informe el ministerio de Fomento.

La Academia dedicó toda la sesion de anoche a examinar los trabajos de la comision de etimologías y a discutir proposiciones lexicográficas del Sr. Fernandez Guerra (don Luis).

Sobre estos concienzudos trabajos como sobre los de la comision de etimologías, disertaron larga y doctamente los Sres. Cánovas del Castillo, Nuñez de Arce, Menendez Pelayo y Saavedra.

El Sr. Garcia Calderon debió quedar satisfecho al ver la laboriosidad de la primera corporacion literaria de España, y la libertad, mesura y fraternidad que resplandecen entre los académicos en todas sus observaciones.

A la hora de costumbre se levanto la sesion.

Sucesos de ayer:

Hallándose los señores ausentes, se cometió un robo a las ocho de anoche en la calle de Santa Isabel, núm. 4, piso 2.º, llevándose los ladrones cinco billetes de 25 pesetas y 1400 reales en metálico.

La puerta de la habitacion se encontró fracturada. Los ladrones no fueron habidos.

—El mozo de comedor y un lacayo del marques de Fuentetiel, fueron detenidos como presuntos autores de un hurto cometido en casa de dicho señor, consistente en varios objetos.

—A un forastero, le robaron anoche dos sugetos, fingiendose ingleses, 1000 reales en billetes de Banco y algunas pesetas en metálico.

En cambio le dieron los timadores un cartucho lleno de piezas de 5 céntimos.

A la una y media de esta madrugada, se suicidó un joven en el café de Madrid, disparándose un tiro de pistola en la cabeza quedando muerto en el acto.

El ruido de la detonacion, puso en alarma a los concurrentes al café, dirigiéndose muchos de ellos al sitio donde sonó el disparo, que era el rincón del ángulo izquierdo del establecimiento, entrando por la calle de Alcalá.

No pudo identificarse la personalidad del suicida por no encontrarse en sus ropas documento alguno que lo acreditara.

Iba vestido decentemente y parecia por su traje ser artesano.

Se le encontraron siete reales en el bolsillo del chaleco.

Paréceme que pidió una copa de cognac, y luego que la bebió se disparó el tiro.

El Sr. Zugasti entregó ayer, en nombre del gobierno, al alcalde de Carabanchel Bajo, 2000 pesetas del fondo de calamidades públicas.

El director de Beneficencia, despues de recorrer los sitios de la catastrofe, visitó y socorrió a los enfermos.

Temíase anoche horribles revelaciones del telegrafo.

La noche ha transcurrido y el telegrafo nada desagradable ha dicho. Los gobernadores van participando que en sus respectivas provincias no ha ocurrido novedad. Y el telegrafo, con más ó menos retraso y mayores ó menores dificultades, comunica con todas partes.

Dada la velocidad inicial de los ciclones, es de creer fundadamente que solo Madrid ha sido teatro de la catastrofe, pues si algo hubiese ocurrido en provincias a estas horas lo sabria ya el gobierno.

Ojalá no tengamos que rectificar hoy la halagüeña noticia de anoche.

Todo Madrid sin distincion de clases ni opiniones aplaude anoche el acto gene-

roso y humanitario que llevó ayer a cabo S. M. la reina regente.

Las bendiciones de las pobres lavanderas y de los desvalidos, endulzaran las amarguras de una viudez inconsolable.

Ayer firmó S. M. la reina regente un decreto del ministerio de la Gobernacion, relativo al envío, por el correo, de alhajas u objetos asegurados, al cual acompaña la respectiva instruccion que tambien ha sido aprobada por S. M., y que se publicará mañana en la Gaceta.

Aumenta horriblemente la plaga de langosta en Corral de Almaguer (Toledo). En dos dias se han recogido 3000 arrobas de langosta. Se han agotado los recursos.

El alcalde suplica al ministro de la Gobernacion algun auxilio del fondo de calamidades públicas.

Ayer llovió en Burgos, Soria, Oviedo, Leon, Pontevedra, Zamora, Salamanca, Teruel, Pamplona, Tarragona, Barcelona, Huesca, Guadalajara, Avila, Valladolid y Madrid.

Anoche recibimos el siguiente despacho telegrafico de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero:

(Comunicado por la casa Marks.)

El 4 por 100 español se ha hecho a última hora a 57'87.

Los efectos del huracan se sintieron mucho anteayer en la iglesia de Santa Isabel, donde han quedado destruidas cuatro celdas del convento.

El templo se hallaba lleno de fieles que oían la palabra de Dios cuando la furia del viento era mayor. Desprendiéndose de pronto un trozo de roca de la cúpula y al caer no produjo lesion alguna, pero sí profunda alarma entre los presentes, que se precipitaron para guarecerse en un rincón y produjeron gran desorden. El predicador, en vista de que sus palabras no eran oídas abandonó el púlpito muy alarmado.

Los fieles creían que la iglesia se derumbaba.

Una de las victimas del ciclón ha sido el diputado por Madrid Sr. Martinez Luna, a quien se le ha hundido una casa de su propiedad, situada en la carretera de Extremadura.

El Cason, una parte del antiguo palacio del Buen Retiro, que fué en el reinado de Isabel II gimnasio del príncipe, bajo la direccion del conde de Villalobos, ha sido destruido por el ciclón.

Las obras de reparacion se estaban haciendo con sumo cuidado, y prometia ser aquel uno de los edificios más bellos del Madrid moderno: todas las obras han sido destruidas y yaacen hoy por tierra las columnas que no hacen mucho se colocaron en la fachada de la calle de Felipe IV.

Estas columnas son todas de una pieza, y con ellas han sido derribados los sillares, que eran de los más grandes que se han empleado en Madrid.

Dos ventanas han caído hacia dentro,

causando algunos destrozos en los objetos artísticos que allí se encontraban; pero todavía no puede apreciarse el valor de estas pérdidas.

Allí habia copias del Partenon y de algunos monumentos de Italia.

Un hotel que estaba construyendo al lado el director de las obras, Sr. Cardedeira, ha sido tambien destruido.

Se cree que no haya perdido nada el magnífico techo del antiguo salon de Prínceres.

Las obras de reparacion del Museo y el Museo de Artilleria han sufrido poco asi como las obras de la nueva Academia.

Anoche dió el Sr. Misul y Macon en la Real Academia de Jurisprudencia su anunciada conferencia acerca del «Trabajo libre y el trabajo esclavo», siendo muy aplaudido.

—Esta noche, a las ocho y media, el doctor Espina dará una conferencia pública en el salon de la Academia Médico-quirúrgica Española (Montera, 22, bajo), y versará sobre el tema siguiente: «Un caso diagnóstico oscuro.—Importancia del microscopio.—De los hidatides del pulmón».

—Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Centro de Asturianos una velada literaria musical, en la que tomarán parte la distinguida cantante señorita Cereceda (doña María), el reputado pianista Sr. Lopez Planas y varios oradores asturianos.

—El próximo domingo, 16 del corriente, a las dos de la tarde, celebrará la sociedad Lige madrileña contra la ignorancia, en la Escuela nacional de Música y Declamacion, el acto solemne para la entrega de los premios adjudicados en virtud de concurso.

—La Real Academia de Jurisprudencia celebra sesión pública extraordinaria esta noche a las nueve, para que la comision encargada de revisar la 12.ª edicion del Diccionario de la lengua, en lo que hace relacion con esta Academia, dé cuenta del estado de sus trabajos.

Ante un público tan numeroso como distinguido, se cantó anoche por primera vez en el teatro de la Princesa la ópera Favorita, en que hizo su reaparicion la primera cantatriz señorita Treves, que, como siempre, obtuvo aplausos y prolongados aplausos en toda la obra; el Sr. Catá, el barítono Bachs, y el bajo Serra, secundaron admirablemente a la prima-donna, compartiendo con ella los aplausos y las llamadas a escena, que fueron numerosas.

Esta noche se repetirá Favorita, y mañana se cantará Lucrecia Borgia, en la que hará su presentación al público el tenor Montiano, de quien hemos oído hacer grandes elogios.

Loable es el propósito de la empresa, que no como medio de dar a conocer artistas españoles que rara vez, por serlo, encuentran acogida de los empresarios. Si lo que el Sr. Montiano se dice, resulta como deseamos, ocurrentes, dudamos en augurarle una brillante carrera.

En la próxima semana se cantarán Illegales y comenzarán los ensayos de Profeta, cuya decorado, por no haberlo en el teatro de la Princesa, se ha pedido a Barcelona con urgencia.

Anoche se estrenó en el teatro Martin un drama en tres actos y en verso, titulado La Dignidad. Tiene escasa acción dramática, su desarrollo es algun tanto lánguido, pero fue aplaudido por una parte del público. Su autor es el Sr. Zamel.

El juguete Novia vecindad, que tambien se estrenó, agradó bastante, distinguiéndose las señoritas Grajales y Tomás, y los señores Muñoz, Sanchez Pozo, Thonlier, Herrera y Verdía. El autor es el Sr. Navarro y Gozalvo.

Otro juguete anunciado, El reloj, no pudo estrenarse.

El volumen se lo cayó de las manos.
—¡Calle! ¿qué tengo yo?—se preguntó levantándose.—Mi cuerpo tiembla y mi alma está sombría. ¿Por qué? Esta mañana reprochaba a Brigida el forjar suposiciones absurdas, y ahora me siento dominada por una angustia que no tiene razon de ser. Tengo el presentimiento de una desgracia, imaginaria... Es insensato este temor, y no obstante me ahogo y un sudor frio baña mis sienes. ¿Si iré a caer enferma?
Cecilia abrió el balcon que daba a la calle. La helada brisa exterior la hizo estremecer. El cielo de un gris uniforme alumbraba con luz blanca, las aceras llenas de nieve. Los transeúntes eran escasos.
Aquel espectáculo melancólico produjo sobre la jóven una penosa impresion. Para sustenarse a ella iba a cerrar el balcon, cuando se dejó oír el ruido sordo de un coche que se acercaba.
Acomóse de nuevo y vió un carruaje que llegaba a trote corto por un extremo de la calle de las Damas.
Aquel coche atrajo su completa atencion. Cuanto más se iba acercando, más angustia sentia, y justamente se detuvo ante la casa número 54.
—Debe ser mi padre—pensó la señorita Bernier;—la nieve habrá retrasado los trenes. Una mano cubierta de negro guante abrió la portezuela y un hombre bajó del carruaje.
Aquel hombre levanto la cabeza para mirar el numero y entró en la casa.
—No es mi padre...—se dijo Cecilia.
Sentia mucho frio, cerró la ventana y fué a sentarse junto al fuego.
El reloj marcaba en aquel momento las once y media.
Casi al mismo tiempo oyose un violento campanillazo que hizo saltar a la jóven en su asiento murmurando:
—¡El hombre del carruaje venia aqui? pero debe equivocarse.
Con la cabeza inclinada y el corazón agitado, prestó oído.
En la antecámara estaban hablando.
Al cabo de un minuto la puerta del cuarto se abrió y apareció Brigida.
—¿Qué sucede? ¿Quién está ahí?
—Un caballero, señorita.
—¿Y qué quiere ese caballero?
—Desea hablar con la señorita. Segun parece lo que tiene que decirle es muy importante y muy urgente.
—Pues bien, hacédle entrar.
—Podeis entrar, señor,—dijo Brigida.
E introdujo la visita.
Aquel señor era el agente de policía Caseneuve, llamado Gusano de Luz, que se habia apresurado a obedecer la orden dada en voz baja por el jefe de policía.
La vista de aquel hombre que, como saben nuestros lectores, no tenia nada de agradable, aumentó la angustia y el terror de Cecilia Bernier.
—Habeis manifestado el deseo de hablarme, caballero—balbuceó la jóven.

Gusano de Luz hizo un pretencioso saludo y respondió:
—Es cierto, señorita.
—Ya os escuchó. ¿Qué tenéis que decirme?
—Es la señorita Cecilia Bernier a la que tengo el honor de dirigir la palabra?
—La misma, sí, señor.
—¿Hija del señor Jacobo Bernier?
—Sí, señor. ¿Venís de parte de mi padre?
—De su parte, no, señorita; pero de él se trata.
—¿Que se trata de él!—repitió Cecilia.—¿¿Cómo es eso?
—Le esperabais esta mañana, ¿no es cierto?
—Sí, señor.
—¿Deberia llegar por la línea de Lyon?
—Sin duda, puesto que viene de Marsella.
—¿Pero a qué vienen estas preguntas, que tanto me inquietan? Mi padre, a quien esperaba, no ha venido, y vos pareceis cohibido. ¿Me traéis acaso alguna mala noticia? ¿Le ha sucedido algo a mi padre?
—Algo le ha sucedido, en efecto, señorita,—replicó Gusano de Luz, cuya turbacion aumentaba visiblemente.—Le ha sucedido... un accidente...
El agente de policía se interrumpió.
—¿Un accidente grave?—esclamó Cecilia.
—De cierta gravedad... me temo que sí, señorita.
—¿Pero qué accidente, caballero? ¿Qué ha pasado? ¿qué debo temer?
—La verdad es, señorita, que con certeza no lo sé; pero en la estacion del ferro-carril de Lyon, en donde se halla Mr. Jacobo Bernier, no tardareis en estar enterada, y si yo estoy aqui es porque traigo la mision de venir a buscaros para conducirnos allí.
—¿Mi padre está en la estacion de Lyon, herido?—dijo la jóven que perdía la cabeza, y cuyos nervios, ya que no el corazón, estaban alterados.
—Sí, señorita.
—¿Peligrosamente herido?
—A esta pregunta no puedo contestaros sin equivocarme tal vez. Venid y lo vereis vos misma.
—Ya os sigo, vamos pronto.
Mientras hablaba Cecilia colocaba un sombrero en su cabeza y una capa de pieles en sus hombros.
—Ya estoy lista,—añadió.—Marchemos.
Luego entró en la habitacion que estaba junto a la suya, llamando a Brigida.
Esta acudió en seguida, y viendo el rostro trastornado de la jóven, lanzó una exclamacion y preguntó:
—¿Señor, Dios mio! señorita, ¿qué sucede?
—En la estacion del ferro-carril de Lyon le ha sucedido un accidente a mi padre. Vienen a buscarme y me voy.
La jóven abrió la puerta de su casa y bajó rápidamente la escalera.
A Caseneuve le costaba trabajo seguirle.
—Tengo un coche esperando, señorita,—dijo reuniéndose a Cecilia delante de la porteria.
—Un coche—repitió sin saber lo que decia;—¡ah! sí, ya lo sé; bueno; llevadme pronto...
El agente de policía se dirigió al carruaje y abrió la portezuela.

do muerto, con la navaja clavada en el pecho, en el compartimiento de donde habia caído o habia sido precipitada su hija a la via, era Jacobo Bernier, su padre.
Esta declaracion, ya hemos dicho que impresion profundamente a los magistrados. El juez de instruccion fué el primero que tomó la palabra:
—Esta mañana—dijo,—cuando el señor comisario de policia de los caminos de hierro, sorprendido por la turbacion y el espanto que se revelaban en vuestra actitud y de la alteracion de vuestro rostro en presencia de este cadáver, os ha interrogado, habeis contestado que no conociais al hombre asesinado.
—Es cierto, eso he respondido.
—¿Por qué mentais entonces y por qué ahora os decidis a decir la verdad?
Durante uno ó dos segundos Angela permaneció muda.
El magistrado repitió su pregunta.
—Como el señor comisario no me interrogaba de una manera oficial—contestó la bella herborista,—creí tener el derecho de callarme; me era atormentadamente penoso el ocuparme del que volvia a ver muerto, y que toda su vida no ha sido para mi un padre, sino un enemigo, mi más cruel enemigo. Su conducta respecto a mi madre y a mi, ahogaron en mi corazón todo sentimiento filial. ¿Por qué habia yo de reconocer al que no me reconocia?
Ahora no es lo mismo. Me habeis dicho que debo ayudar a la justicia y he comprendido que si me negaba a hacerlo seria culpable... he comprendido que mi deber era daros a conocer la identidad de este desgraciado. He obedecido y he hablado. Si, este cadáver es el de Jacobo Bernier, del hombre que despues de seducir y deshonrar a mi madre, rehúsó darle su nombre y la dejó morir materialmente de hambre. Sabia perfectamente que mi madre era honrada y que no habia sido más que suya, sabia que era realmente mi padre, puesto que me reconocia... todo lo sabia y no obstante, no tuvo piedad. ¡Ha muerto... descansa en paz! Le perdono y ruego a Dios tenga misericordia de su alma...
Angela hablaba con voz breve y seca.
Las palabras caian de sus labios una a una, glaciales casi, sin entonaciones.
El sustituto, Mr. de Rodyl, preguntó:
—¿Sabiais que vuestro padre estaba viajando?
Angela vaciló.
El recuerdo de su hermana, Cecilia Bernier se presentó en su imaginacion y un estrechimiento recorrió su cuerpo.
¿Quién sabe si Cecilia Bernier, culpable de un proyecto de infanticidio y no esperando poder ocultar ya su embarazo con la ayuda de este crimen, no habria hecho asesinar por su amante a ese padre que tanto temia?
Todo era posible.
Pero ¿qué ocuparse de aquella miserable criatura?
Si la justicia llegara a sospechar que Cecilia podia ser cómplice del asesino de su padre, entonces hablarla.
Hasta entonces mejor era callar. Puesto que

si acusaba tendria que hacerlo sin pruebas y con simples suposiciones.
Angela pensó todo esto en muchísimo menor tiempo del que hemos empleado en escribirlo, y respondió:
—Lo ignoraba. ¿Desde hace diez y seis años, he aquí la primera vez que me hallo frente al que despues de haberme permitido llevar su nombre, no se volvió a acordar de que yo era su hija y que tenia que cumplir conmigo los deberes de padre!
XXI.
—¿Hace diez y seis años?—repitió con aire pensativo el baron de Rodyl?
—Sí, señor, hace diez y seis años,—replicó Angela con amargura.—¿Desde el día en que cobardemente abandonada por el hombre a quien amaba y por quien me creia amada y sintiendo palpitar en mi seno el fruto de mi falta, acudí a mi padre para suplicarle que me protegiera, para pedirle un poco de cariño en cambio de aquella ternura mentida que debía llenar mi existencia entera y que desaparecia para mí... ¡No lo he vuelto a ver desde el día inolvidable en que, sin piedad, sin misericordia, me arrojó brutalmente enviándome al hombre que me habia deshonrado y que tambien me rechazaba... Si tenies necesidad de saber y quereis interrogar a alguien que pueda contestaros, os podeis dirigir a la hija legítima de Jacobo Bernier... ¡Yo no soy más que la bastarda!
—¿Mr. Bernier tiene una hija legítima!—esclamó el sustituto.—¿Era, pues casado?—
—Casado y viudo... Sí, señor.
—¿Y conociais a esta hija?
—No la he visto más que una sola vez.
—¿Y sabeis las señas de su casa?
—Sí.
—¿Vais a dármelas?
—¿Por qué no? La hija legítima de Jacobo Bernier vive en Batignolles en la calle de las Damas como yo, en el núm. 34.
El sustituto del procurador de la República dijo entonces algunas palabras al oído del jefe de seguridad.
Este se aproximó luego al agente Caseneuve, alias Gusano de Luz, y le dió una orden en voz baja.
Caseneuve salió inmediatamente.
La bella herborista habia vuelto a su mutismo y parecia absorta en sus preocupaciones. La dignidad de su actitud y la sombría expresion de su rostro, imponian a los magistrados.
No podian menos de admirar involuntariamente su enérgico carácter.
El juez de instruccion tomó la palabra.
—¿Acabais de decir que habeis visto a vuestra hermana una sola vez?
—Sí, señor.
—¿Tened a bien decirme en qué circunstancias la encontrasteis?
Esta sencilla pregunta que Angela no habia previsto, la hizo estremecer.
No obstante, respondió sin vacilar.
—En una circunstancia muy sencilla, caballero. Tengo en Batignolles una tienda de her-

Dice anoche El Diario Español, órgano del Sr. Romero Robleño:

Nuestro ilustre jefe y nuestros amigos sorprenderán en el Parlamento, desde el primer instante, esa línea de conducta y esa actitud política.

Ayer fueron detentadas 17 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Por los horribles destrozos causados se pudo trazar el trayecto recorrido por el ciclón de anteayer.

Las versiones más autorizadas son de que comenzó a desarrollarse en la pradera de San Isidro, abrazando una zona limitada por Carabanchel a la derecha y la puerta de Toledo a la izquierda.

El punto en que mayor intensidad alcanzó el ciclón, fue, a no dudarlo, el espacio comprendido entre la puerta de Atocha y las alturas del Retiro.

La línea recorrida por la tromba, está tan marcada en este punto, que mientras el jardín Botánico ha desaparecido casi por completo, no son muchos los árboles arrancados en la calle de Trágneros.

Parte del observatorio Astronómico, de anoche. «Sigue el barómetro indicando lluvia y el viento impetuoso. La tempestad parece ser se ha localizado en Segovia y Soria, según los partes recibidos hasta las cuatro de la tarde.

Dada la dirección del viento, se esperaba que en Lisboa y en toda la costa del Atlántico se hubiera sentido mucho antes que en Madrid, pero el cielo en toda aquella región está despejado y únicamente la mar rizada.

En las demás provincias de España continúa el buen tiempo iniciado en estos últimos días.»

Refiere La Epoca que habiendo ido en persona el marqués de Valdeiglesias a poner en manos del señor alcalde de Madrid las 500 pesetas remitidas por la señora de Ruiz y las 200 de la marquesa de Valdeiglesias destinadas a socorrer a las familias más perjudicadas por el huracán, el señor alcalde manifestó que el Ayuntamiento votaría 30.000 pesetas para el mismo objeto, y proponía utilizar el sobrante de los fondos del cólera; pero que habiendo tomado la iniciativa S. M. la reina regente, y debiendo reunir la junta de señoras para que sea la distribuidora de los auxilios, a ésta podrían remitirse los socorros.

Uno de los modelos de torpedo presentado por las casas constructoras para la construcción del buque Ejercito está expuesto en los salones del Centro Militar. Los donativos para llevar a efecto dicha construcción siguen llegando a la junta encargada de la recaudación, cuyo tesorerero es el del referido Centro, don Emilio Bueno.

El director del arma de Caballería, general Tassara, hizo ayer entrega de 100 pesetas como primer donativo.

Para mañana tiene anunciado otro ciclón el Observatorio de Nueva-York. Dios quiera que no tengamos que sufrir y lamentar nuevos rigores y desastres.

El director del Jardín Botánico, señor D. Miguel Colmeiro, visitó ayer el esqueleto que ha quedado de aquel establecimiento. Inmediatamente comunicó a la dirección general de Instrucción pública lo

ocurrido, habiendo pedido cien trabajadores para comenzar los trabajos de limpieza, ya que los de reparación exigen muchos años y asiduo e inteligente trabajo.

Ayer tarde devolvió el fiscal de la Audiencia Sr. Auñan la causa seguida contra el presbítero D. Cayetano Galeote y Cotilla.

En la imposibilidad de publicar por falta de espacio la primera de las conclusiones, donde se relatan la realización del crimen y sus antecedentes, diremos únicamente que el representante de la ley califica los hechos como constitutivos de los delitos de asesinato y atentado a la autoridad; estima la existencia de las circunstancias cualificativas de alevosía y genérica de premeditación, y pide se condene a Galeote a la pena de muerte, a que abone 30.000 pesetas en concepto de indemnización a la familia del prelado muerto y al pago de costas.

El fiscal propone como prueba el examen del procesado, la declaración de tres peritos médicos; dos armeros y treinta testigos y la lectura de varios documentos. La causa pasará hoy a la defensa, que deberá devolverla el viernes de la semana próxima.

La Gaceta publica el resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos exportados por las aduanas de la Península e islas Baleares durante el mes de marzo del año 1886, comparado con igual mes del de 1885.

En el mes de marzo de este año ha habido una baja en valores, comparado con el mismo mes de 1885, de 6.880.560 pesetas, y otra en derechos, de 16300 pesetas. Los artículos que más han contribuido a la baja, son la sal común, el aceite común, las cebollas, las avellanas y otros.

Ayer se recibió el siguiente telegrama: Murcia, 13 (10'15 m.).

El gobernador. Esta madrugada ha descubierto una fábrica de monedas falsas, aprehendiendo a dos criminales y ocupándose utensilios para la fabricación de monedas de 25 pesetas.

Han sido entregados al juzgado. El gobernador de Ciudad-Real participa que por causa del temporal el tren-correo de ayer llegó con cinco horas de retraso a dicha ciudad. La correspondencia salió en tren especial.

El tren correo que salió el día 12 por la noche para Cataluña llevaba 18 horas de retraso, y como conducía toda la correspondencia de aquel principado se dispuso por el director de Comunicaciones que se formara en Zaragoza un tren especial para conducir dicha correspondencia.

Bolsín. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 59'40. Dinero. Operaciones. Barcelona, París y Londres, sin parte.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 14 DE MAYO.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

París, 13. Un despacho de Haya que publica los periódicos de hoy, anuncia la disolución de la Cámara de Diputados de Holanda. Añade que las elecciones se verificarán en los primeros días del próximo junio.

París, 13. Los partes de Italia sobre el estado sanitario en aquel país, dan los siguientes datos. Quince casos de cólera y nueve muertos en Bari. Seis y cuatro respectivamente en Venecia, y cuatro casos en Ostuni.

Decazeville, 13. Las gestiones encaminadas a buscar una agencia entre los trabajadores y la compañía de esta cuenca carbonífera, tropiezan con nuevas dificultades.

La compañía se niega a hacer más concesiones de las otorgadas a los representantes de los obreros. Se ha tratado de someter la diferencia a un árbitro, pero este ha declarado que aceptará el arbitraje solo en el caso de que la compañía y los trabajadores le concedan amplios poderes.

Vienna, 13. Se atribuye mucha importancia política al próximo viaje del rey Carlos de Rumania a Livadia, con objeto de visitar al czar.

Se añade que las relaciones entre las cortes moscovita y rumana, son cada vez más íntimas.

Los despachos de Atenas anuncian que los partidos políticos están muy divididos; que es muy difícil que reúna mayoría en la Cámara de Diputados el nuevo ministerio, y que la opinión pública se muestra muy sobresaltada por haber sido apresados algunos buques mercantes griegos por la escuadra internacional que bloquea aquellas costas.

Nota. Las líneas siguen funcionando con mucha dificultad a causa del gran destrozo hecho por el temporal. No se han recibido aun los despachos de París, correspondientes a la tarde de ayer.

El lunes próximo, a las cuatro de su tarde se dará principio en la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia, a la inoculación de la vacuna a los niños pobres de la espresada zona.

En León ha empezado a publicarse un periódico conservador titulado La Estafeta.

Se ha celebrado en Santander consejo de guerra para ver y fallar la sumaria seguida contra el carabíniero, Deogracias Andrés Santa María, por atentado a un sargento de su cuerpo y lesiones a un oficial del mismo.

Ha presentado la dimisión de su cargo el arquitecto de la dirección general de Beneficencia D. José Grases y Riera.

La Crónica de Guadalajara publica el siguiente párrafo:

«Todos los empleados de las diferentes dependencias que constituyen el gobierno civil de la provincia, se han acercado a esta redacción manifestando su extrañeza y negando en absoluto ser ciertas las versiones que han circulado en algunos periódicos de Madrid respecto a haberse prohibido por el señor gobernador la asistencia de dichos funcionarios a la reunión habida el domingo último en el teatro de este capi al llevada a efecto por la coalición republicana.»

El Sr. Martos ha colmado a ninguno de sus empleados, ni se ha mezclado para nada en asuntos de esta índole, dejando a cada cual en libertad de hacer lo que tuviera por conveniente.

Conste así, restableciendo la verdad de los hechos con la imparcialidad y la justicia, que es el lema de todas nuestras acciones.»

El Sr. Sanromá dió anteanoche la velada que tenemos anunciada en la Asociación de Profesores mercantiles. Los pasajes que leyó de sus Memorias arrancaron nutridos aplausos. La descripción del monasterio de Monserrat, la visita a Cardona y a algunas poblaciones del Mediodía de Francia, forman unos cuadros bellísimos, en los que se unen a la seriedad de la reseña histórica la hilaridad producida por las diferentes anécdotas ocurridas al autor en su viaje el año 31.

«Pero lo más notable de la lectura fue sin duda alguna el hacer mención del anfiteatro romano de Nimes, la pintura de una fiesta en los anfiteatros en los tiempos de la decadencia del imperio romano. Las bárbaras luchas de los gladiadores, las luchas de unas fieras con otras, los mártires del cristianismo devorados ante un pueblo hambriento de carnicería; todo, hasta los más insignificantes detalles fué descrito con un lujo tal de verdad y de expresión en el lenguaje, que la admiración del auditorio no tuvo límites. Los justos aplausos tributados al Sr. Sanromá duraron hasta mucho después de terminada la lectura.»

El sargento de la guardia civil del puesto de Alhama (Granada), D. Vicente Ga-

ribet, ha capturado a Estéban Díaz Romero, uno de los autores del asesinato cometido en 1872 en la persona del alcalde de Ventas de Huelma, condenado por la Audiencia a 17 años cuatro meses y medio de presidio.

Al verificar la captura el sargento de la guardia civil aludido, el reo ofreció a éste todo el dinero que quisiese si no daba parte al juzgado y le dejaba en libertad; pero el Sr. Ganibet, despreciando tal ofrecimiento, le condujo a la cárcel de Alhama.

Hoy ha presentado la dimisión de su cargo el administrador de Propiedades e Impuestos de la provincia de Sevilla, D. Rafael Guerrero, habiéndole sido admitida.

A la misma hora que se sintió el ciclón en Madrid se producía en San Sebastián una galerna que fué bastante persistente y molesta, aunque afortunadamente no ocasionó daño alguno.

Anteayer fundearon en Barcelona las fragatas de nuestra armada Gerona y Victoria, mandadas respectivamente por los capitanes de navío D. José Marsan y don José María Heras. Ambas fragatas permanecerán en aquella bahía unos diez días, saliendo después para Cartagena, en cuyo arsenal sufrirá la Victoria una carena de firme.

Han fallecido: En Barcelona el Sr. D. Domingo Cortés, canónigo doctoral de aquella catedral, y el conocido médico D. Federico Zulueta.

En Zaragoza, el rico propietario D. José Marraco y Coronas.

En Barasvain (Navarra), el abad D. Isidoro Ezpelegui.

En Manzanares (Ciudad-Real), la señora doña Pilar Acevedo, esposa del coronel de la guardia civil D. Pedro Peñalosa.

En Mondofedo, el Sr. D. Manuel Pardo Montenegro.

En Cádiz, el Sr. D. Diego Pérez de Baños, intendente de división retirado.

Desde esta noche comienzan las audiencias públicas ante la comisión de actas del Congreso. En la primera sesión se oirá a los interesados en las actas de Castrojeiz, Veíez-Málaga, Yecla y otra que no recordamos.

La comisión no ha podido calentar todavía las actas que serán graves, puesto que no ha procedido más que a una lectura.

En el manicomio de Carabanchel que dirige el eminente frenopata doctor Ezpejo, salvo algunos desperfectos en la verja y unos cuantos cristales rotos, no se han conocido los efectos del ciclón, cosa providencial, porque en las inmediaciones del edificio ha causado grandes estragos.

El alcalde primero de Madrid, Sr. Abascal, ha dado de su bolsillo particular 4250 pesetas para el alivio de las desgracias ocurridas anteayer.

La temperatura que anoche a las nueve descendió a 5° sobre cero, era hoy a las siete de la mañana, según el termómetro del Sr. Graselli, de 7°, a las doce del día de 13° y a las tres de la tarde de 15°.

El barómetro indicaba lluvia ó viento.

Los cambios atmosféricos de anteayer han sido previstos por la oficina meteorológica del New-York Herald, y por una hoja que en 24 del mes de abril último se circuló con la firma del Sr. D. Juan Santiago Neerleson; pero el fenómeno meteorológico anunciado para el día 14 se ha adelantado.

En dicha hoja se encuentran las siguientes predicciones: Día 12.—Cambio brusco de la temperatura que empieza a descender por la tarde. Día 13.—Fresco y nuboso con viento N. O. Llegará en este día a las costas occidentales de Europa un imponente y am-

plisimo ciclón, que atravesará el Atlántico de N. O. a S. E.

Día 14.—Más templado. Nuevo cambio de tiempo. Los efectos del ciclón empezarán a sentirse en Madrid.

Días 15 al 20.—Lluvias generales, tempestades y fuertes temporales en España, Portugal, Francia ó Inglaterra.

Los días 16 y 17 serán los más borrascosos.

En la tarde del 17 descargará en Madrid una tempestad de granizo que seguirá la dirección de S. S. O. a N. N. E.

La comisión de Reformas Sociales ha vuelto a celebrar una importante sesión bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo.

Los Sres Azcarate, Gonzalez Serrano y Balcarín informaron respectivamente acerca de los trabajos recibidos de Córdoba, Ciudad-Real y Alicante.

El señor presidente espuso algunas consideraciones sobre el estado de la propiedad territorial en todas estas provincias, fijándose muy especialmente en el grave problema de la emigración.

Dióse detallada cuenta, por parte del señor secretario, de todos los asuntos y comunicaciones pendientes que se relacionaban con marcado interés con los trabajos de la junta central, dándose lectura del obcio del señor director de Comunicaciones sobre las estaciones meteorológicas; dicha comunicación mereció los plácemes de todos los concurrentes.

La comisión quedó enterada, así de las obras recibidas, que han venido a aumentar las ya coleccionadas por la biblioteca de la comisión, como de los últimos despachos transmitidos al Ayuntamiento de Sevilla y jefes de fomento de Badajoz y Cáceres, a fin de que se sirvan informar respectivamente sobre el estado de la tierra y campo de Tejada, y remitan datos acerca de la propiedad territorial en toda la región extremeña.

Repárese ya los trabajos sobre los que ha de versar el dictamen de los señores vocales, a fin de proponer la comisión al gobierno resultados prácticos que se conviertan en pró de la clase obrera en utilísimos proyectos de ley, la junta de Reformas Sociales, según nuestro entender, sólo espera a que se impriman y publiquen todos los documentos de que consta la información oral y escrita abierta en todas las provincias de España, y que con un interés digno de todo encomio inició el actual señor ministro de Estado y más tarde ha ido realizando la referida comisión, pues según el acertado pensamiento del Sr. Cánovas del Castillo expuesto en la última sesión, no á la pura teoría ó al gobierno había que acudir para estudiar y promover tales reformas, sino al espíritu vivo del país representado en aquellos datos por la nación misma suministrados en tan interesantes documentos.

La exposición de ornamentos y ropas que con destino a las iglesias pobres de España celebra anualmente la asociación de Hijas de María del Sagrado Corazon de Jesús, en la planta baja del convento de religiosas de la calle del Caballero de Gracia, núm. 49, ha quedado abierta durante el mes actual, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde desde hoy viernes.

La variedad y abundancia de los ornamentos, colocados con esmerado gusto, demuestra el admirable empleo de las exiguas cuotas mensuales de las asociadas.

El señor nuncio de Su Santidad ha entregado 500 pesetas al gobernador eclesiástico para socorro de los pobres que más hayan sufrido en las desgracias ocasionadas por el huracán del miércoles último, y a fin de subsvenir lo más pronto posible a dichas necesidades, el señor vicario capitular ha repartido la citada suma, por iguales partes, entre los párrocos a cuyas feligresías pertenecen los más menesterosos.

La discusión del Mensaje será primero en el Senado, no por mayor ó menor prioridad en la constitución de aquel alto cuerpo, sino porque corresponde comenzar en esta legislatura el debate político en el Senado.

Hoy se ha verificado el entierro de la señora doña Rosario Aguirre de Castaño, fallecida en la primavera de su vida y

boristería; Cecilia Bernier vino a mi casa a comprar un recuerdo el que, hablamos, y la casualidad hizo que supiera primero su nombre y luego que era mi hermana. —¿Se lo dijiste? —Se lo dije. —¿Sin haberos visto nunca, sabía que existís? —No lo creo... ¿A qué habría hablado mi padre de su bastardía a su hija legítima? —¿Es decir, que ignoráis la causa del viaje del señor Jacobo Bernier? —Lo ignoro en absoluto. —Por consiguiente, ¿no podréis explicarnos cómo se encontraba en el tren que conducía vuestra hija a París? —Angela sacudió negativamente la cabeza. —De esto nada sé, es lo repito,—murmuró. —¿No es extraño,—esclamó el juez de instrucción,—que la hija de esta señora se haya encontrado no solamente en el mismo tren, sino en el mismo compartimiento que su abuelo? —Una casualidad inspechable, como todas las casualidades, ha hecho esto,—replicó la bella herborista.—[El asesino de mi padre debía ser el asesino de mi hijo! La fatalidad lo quería así! Ahora que la justicia se apresure en hallar a ese miserable y vengar a mi hija. El jefe de policía tomaba notas. El Fósforo no perdía una palabra de lo que se decía. Fernando de Rodyl se sentía a cada instante más turbado en presencia de Angela. Habiendo terminado el interrogatorio, la necesidad de dirigir una palabra de consuelo a la pobre madre le pareció imprescindible. —Eso es todo lo que tenemos que preguntaros, señora,—dijo en tono oficial. Luego inclinándose hacia ella, añadió en voz baja: —¿Tendréis a bien concederme, señora, un instante de conversación particular? —Angela hizo un gesto de sorpresa y fijó en su interlocutor sus grandes ojos, cuya mirada se había convertido de repente desdenosa y despreciativa. —¿Una conversación particular?—repitió. —¿Para qué? ¿de qué tenéis que hablar? [Del pasado! He hecho lo que vos hicisteis, caballero, he querido olvidarlo y lo he conseguido... ¡Ya no me acuerdo de él! Despertar recuerdo penosos en mí, en esta ocasión, en que tengo el corazón destrozado y en que la ansiedad invade mi alma, sería inútil y cruel. Absentose, pues de ello, y será mejor. Tenéis que cumplir vuestros deberes de magistrado, y yo me creería culpable entretenidosos, aunque no fuese más que un minuto; os ruego, por lo tanto caballero, me concedáis el permiso de retirarme. Estas últimas palabras fueron dichas en voz alta. El juez de instrucción intervino en aquel momento. —Señora,—dijo,—antes que salga el tren que ha de conducirnos a Saint-Julien-du-Sault, junto a vuestra hija, debe trascurrir bastante tiempo, por lo cual os ruego permaneceréis con nosotros algunos instantes más. Vamos a recibir la declaración del empleado que condu-

cia el tren en que se ha cometido este doble crimen... Me parece que esta declaración debe ser para vos de gran interés. —Angela se inclinó. —Me quedaré, caballero,—respondió. —Se hizo entrar al jefe de tren, Magloire. La sumaria continuó: Volvamos a Batignolles y diremos lo que pasaba en el número 34 de la calle de las Damas, en el domicilio del ex-naviero Jacobo Bernier. El día 12 Cecilia se hallaba entregada a una profunda tristeza. Su padre debía llegar aquella mañana en el tren expreso. Desde la noche nefasta que la vimos entrar en casa de la bella herborista para pedirle los medios de cometer un crimen, la hija de Jacobo Bernier había considerado su situación bajo todas sus fases, sacando por resultado que aquella situación no tenía más que una salida, desde el momento en que Mad. Angela había rehusado ayudarla para un aborto y amenazado a más de que la vigilaría y denunciaría si se entregaba a cualquier nueva tentación de infanticidio. —Confesásele todo a su padre... Por terribles que pudiesen ser las consecuencias de aquella confesión, era materialmente imposible dejar de hacerla. Todos los días la devoraba la fiebre a fuerza de hacer trabajar a su imaginación. Se esforzaba en prever los incidentes de la escena que pasaría entre su padre y ella cuando Jacobo Bernier supiera que durante su ausencia se había dejado seducir y que llevaba en su seno la prueba viviente de su falta. De seguro la cólera del ex-naviero sería terrible. Cecilia resolvió, si su padre no la mataba en el primer momento, dejar pasar los primeros furiosos y luego responderle andazmente: —¿Qué me reprocháis? Antes de casaros con mi madre, habéis tenido una querida y de esta querida una hija; la madre de vuestra hija ha sido seducida por vos, como yo he sido seducida por otro. ¿Con qué derecho me dirigis reproches, si no sois irreprochable? La joven, aunque hubiese perdido la carta de su padre, recordaba hasta los menores detalles de ella. Jacobo Bernier debía llegar a París en el tren de las siete y treinta y cinco minutos de la mañana. Si el tren que le conducía no se retrasaba y si el caballo del coche que tomase en la estación, andaba regularmente, estaría en Batignolles de ocho y media a nueve menos cuarto, a más tardar. Ni por un instante se le ocurrió a Cecilia la idea de ir a recibir a su padre, que la amaba con tan profunda ternura, y que volvía junto a ella tan feliz por volverla a ver, tan alegre por traerle una fortuna. La señorita Bernier, los lectores de este relato lo habrán notado hace tiempo, carecía por completo de corazón. La ternura filial no existía en ella, ni en estado de embrión. No amando más que a ella misma, y no ocu-

pándose más que de sí misma, se la hubiese podido llamar «el ángel del egoísmo.» A este egoísmo unía una indolencia estramada. El trabajo bajo todas sus formas le inspiraba la más invencible repugnancia y la menor fatiga la asustaba. Añadiríamos a esto que era glotona, vanidosísima hasta el exceso, irracunda y sensual, en fin, la joven reunía en su persona, según se ve, los jérmenes completos de los más lindos pecados capitales. Ya sabemos también que los vicios de su naturaleza, podían conducirla hasta el crimen. A pesar de su egoísmo y de su indiferencia, había pensado, sin embargo, en que su padre necesitaría tomar algo caliente a su llegada, y Brígida, la vieja criada, recibió orden de preparar el almuerzo para las nueve y media. Brígida se había contentado con obedecer, sin permitirle ninguna observación, pero preguntándose qué podría tener la señorita de algunos días a aquella parte y cómo iría a recibir a su buen padre. La buena mujer sabía poco más ó menos lo poco que valía moralmente su joven señorita, no había medio de hacerse ilusiones sobre muchos puntos de su carácter, pero hasta entonces no pudo suponerla una indiferencia filial tan completa y esta indiferencia le causaba mucha pena. Todo esto no la impedía adorar a Cecilia, que no le devolvía su cariño en nada, pues hasta la vista de su rostro arrugado por la vejez le causaba una repugnancia estramada. En sus sueños de fortuna se decía: —Cuando seamos ricos quiero tener dos doncellas jóvenes y coquetillas y obtendrá de mi padre que relegue esta antigüedad a cualquier rincón donde no la vuelva yo a ver... A las ocho y media, la mesa estaba puesta. Cecilia en pie y vestida en su cuarto, miraba con ansiedad la esfera del reloj. —De un momento a otro va a llegar—murmuraba.—Tengo que recurrir a toda mi fuerza de voluntad para parecer tranquila y hasta alegre; pero nada haré por retrasar una esplicación inevitable: más vale concluir pronto con esta odiosa situación. La escena será terrible, lo creo; tengo la certidumbre de ello; pero la energía no me faltará, y no se pisotea más que a los que se dejan humillar. Arrostraré la tormenta. Mi padre querrá saber el nombre de mi amante; hablará de hacer que me devuelva el honor. ¡Oterías! El honor no se pierde si la falta queda oculta. ¡Acaso puedo yo casarme con este hombre, un cómicof! ¡Vamos! ¡si que estuviera local! Mi padre me trae una fortuna; cuando se tiene dinero, todo se consigue. ¡Lo que yo quiero es una gran boda, y nunca será la mujer de un señor Pablo Darnalal! ¡Nunca! ¡jamás! Por lo tanto, rehusaré decir el nombre de mi amante, y si es preciso diré que ha muerto. La mirada de Cecilia interrogó de nuevo el reloj. —Murmuraba las nueve. —¿Cómo tal da!—murmuró la joven con sorpresa é impaciencia.—¡Habrá retrasado su marcha!

En aquel momento llamaron suavemente a la puerta. Cecilia se estremeció. —Entrad,—dijo. —Brígida apareció en la puerta. —¿Qué me quieréis?—preguntó la señorita Bernier. —Vengo a decir a la señorita que son las nueve. —¿Lo sé tan bien como tú! —¿Acaso la señorita no se inquieta con el retraso del señor? —¿Porqué me había de inquietar? Mi padre se habrá decidido a pasar algunas horas más en Dijon, ó habrá perdido el tren de anoche. —¿Si habrá ocurrido algún accidente!—insinuó Brígida. Cecilia se encogió de hombros. —¿Un accidente!—replicó.—¿Por qué ha de ocurrir un accidente? ¿A qué vienen estas absurdas suposiciones? ¿Te figuras que me voy a preocupar, cuando no hay para qué? Si mi padre no ha llegado esta mañana, es porque no ha salido de Dijon, y si a las diez en punto no está aquí, almorzaré sin esperar más. ¿Me has oído? A las diez en punto. —Sí, señorita. Brígida se retiró. Mientras volvía a su cocina iba murmurando: —¡Pobre señor Bernier! ¿Cómo cambiada encontrará a la señorita! Yo lo sé lo que tiene hace algún tiempo la señorita; parece que ya no quiere a su padre. No será porque no la haya mimado ¡bien se puede asegurar que no vive más que por ella el buen señor! El tiempo pasó y dieron las diez. Cecilia empezaba a encontrar extraño que su padre no la hubiese enviado un telegrama para informarla del cambio de itinerario que había decidido, pero como la vuelta de Jacobo Bernier le causaba en realidad más terror que alegría, como una lucha terrible debía fatalmente entablarse entre él y ella en cuanto se vieran, se conformó pronto con la idea del retraso y del silencio. Salíó de su cuarto mientras que el timbre del reloj sonaba. —Ya es seguro que mi padre no llega hoy,—dijo a la criada,—sus asuntos lo habrán entretenido más tiempo del que creía; sírveme pues, el almuerzo. La joven se sentó a la mesa y Brígida le sirvió; pero aunque le pareció tener gran apetito, le fué imposible comer. Una contracción nerviosa oprimía su garganta, y un malestar físico y moral de que no podía darse cuenta, se apoderaba de todo su ser. En vano trató de luchar contra este malestar; no consiguió triunfar de él. —Brígida,—dijo,—he concluido. —Pero si la señorita no ha probado bocado. —No tengo gana; así comeré mejor esta noche. Cecilia volvió a su cuarto. Se recostó en su sillón, tomó un libro y quiso leer, sus ojos se fijaron en las páginas, pero su imaginación no comprendía una palabra de lo que leía.

cuando más brillaban sus virtudes y sus prendas relevantes. Acompañamos a sus amigos esposos y padre, nuestros queridos amigos, en el inmenso dolor que les aflige y en el desconsuelo que tan dolorosa pérdida ha producido a toda su familia.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas:

De varias provincias nos dicen que viticultores y negociantes de vinos se animan a concurrir al congreso de intereses vitícolas, que se celebrará en Madrid durante los primeros días de junio inmediato. Son muchos los periódicos de las provincias que han publicado integralmente el cuestionario publicado por el gobierno en la Gaceta de 9. En Jodo por el Sr. Fontera, su antiguo y acreditado director de El Guadalete, oscita a los viticultores para que no dejen de nombrar representación numerosa, y clama por la necesidad de que se adopte alguna resolución contra el encabezo de los aguardientes de industria en el encabezado de los vinos. Mucho ha empezado a contribuir en favor de esta laudable actitud la influyente Asociación de Agricultores de España.

Los comerciantes italianos establecidos en París se han recibido bajo los auspicios del consul italiano, Negro, en aquella capital, para concurrir en la organización de una Cámara de Comercio. El 17 de este mes se reunirá por primera vez la nueva Cámara en Asamblea general, para constituirse y dar comienzo a sus trabajos. Recomendamos a nuestro celoso embajador, Sr. Albareda, este eficaz medio de activar el negocio vitícola de España en Francia, cuando la colonia española de negociantes en París cuenta con tantos o mayores elementos que la representación de Italia.

El Consejo general de Argel ha votado una cantidad importante para la vigilancia de sus vitinos, como medida de precaución antifelónica, y el gobierno de la metrópoli ha acordado a enviar a Argel una suficiente número de inspectores facultativos para organizar la defensa vitícola de la colonia de un modo eficaz.

El martes último se ha abierto en París la Exposición de Horticultura. La inauguración tuvo efecto con gran solemnidad, bajo la presidencia de Mr. Gevy, presidente de la república. La instalación es amplia, ocupando parte de los Campos Eliseos, y teniendo por núcleo el pabellón de la villa de París.

Según los avisos del departamento de Agricultura de Washington, las cosechas de cereales mejoran mucho en mayo. Se estima con respecto al trigo de 1906 por la cosecha ordinaria, que el trigo promediará al menos 95. el centeno 96 y la cebada 97. Las plantaciones de algodón se hallan retrasadas.

De Gandía nos participan que confían en una buena campaña para la venta de hortalizas. Los tomates consiguen una activa demanda y han subido, vendiéndose la arroba de 18 a 19 pesetas o sean 186 a 163 por quintal métrico. Las habichuelas finas, a 2220; las judías ordinarias, a 2640; los albaricoques, de 26 a 38; las cerezas, de 39 a 40. En el mercado de París, las judías finas de España se venden de 140 a 230 francos y las ordinarias de 100 a 120 por los 100 kilogramos. La caja de cerezas españolas se cotiza de 2 a 2 25 francos.

Los aceites de oliva de buena calidad en Málaga y regulares no más en Sevilla, donde los precios se mantienen de 73 a 74 pesetas por hectolitro. El aceite español, en Marsella, se cotiza por los 100 kilogramos a 105 francos el superior y a 100 el fino; las demás clases de nuestro país no obtienen más de 83 a 95 francos.

Los alcoholes en la plaza de París se cotizan a 43 50 francos el hectolitro; pero no se cotizan a menos de 43 75.

El negocio de vinos no ofrece particularidad notable: precios firmes y negocios encalmados. Algunos más animación se advierte en el mercado de Cete.

Tampoco ofrece particularidad notable el negocio de cereales. En Valladolid el trigo de 1 a 4 3/4 rs. las 94 libras. En Nueva York, el trigo rojo disponible a 90 c. los 35 litros; junio 90 18; julio, 90 318. El trigo en Chicago, corriente de mayo, 73 1/2 c.; junio, 77 1/4; julio, 75.

Doña Ana María Galeote nos ruega hagamos público su agradecimiento a la persona caritativa que, ocultando su nombre, ha remitido a su hermano el donativo de cien pesetas.

Los diputados provinciales señores Romero Gil Sanz y Hernández Prieta, presentarán el lunes su renuncia de este cargo por haber sido elegidos diputados a Cortes.

Nuestro querido amigo el doctor Osio, nos ruega hagamos saber a las personas que han recibido invitaciones para la reunión que debía celebrarse en su casa mañana 15, que no tendrá efecto en consideración a la dolorosa catástrofe que aflige a esta localidad.

Precedente de Santa Cruz de Tenerife ha fundado ayer a las siete de la mañana, en Cádiz, la fragata escuela práctica de guardias marinas Almansa.

Hey publica la Gaceta los siguientes reales decretos:

Admitiendo la dimisión que, por haber sido elegido diputado a Cortes, ha presentado D. Agustín Laserna y Lopez, gobernador civil de Burgos.

Nombrando para este cargo a D. Victoriano Fabra y Adelantado, que lo es de Lugo.

Nombrando para esta resulta a don Eduardo González Rivera.

Admitiendo la dimisión que, por haber sido elegido senador, ha presentado don Luis Rodríguez Seoane, gobernador de Oviado.

Nombrando para este puesto a D. Fernando de Valderrama y Martínez.

Admitiendo la dimisión, por haber sido elegido diputado a Cortes, a D. Ricardo Fernández Blanco, gobernador de Tarragona.

Y nombrando para esta a don Angel Urzain y Cuesta, ex-diputado a Cortes.

Las juntas de la 4.ª y 3.ª secciones de la sociedad cooperativa El Porvenir del Artésano, que forman parte de la colonia de Carabanchel Bajo, nos han remitido los siguientes datos relativos a los desastres allí causados por el vendaval:

Las casas destruidas en la referida colonia, propiedad de los individuos que pertenecen a dichas secciones son:

Un estero edificio destinado a vivienda, fabrica y almacén de efectos militares de don Arturo de Huelte, en el cual corrieron riesgo inminente 12 operarios que se encontraban en la misma con inclusión del dueño Sr. Huelte. Lindando con esta han sido destruidos también un corral de fábrica, piedra y verja de hierro, con una estensa medianera, propiedad de los Sres. Gil y Hernández. En la misma calle otra casa con planta baja y principal, propiedad de D. Francisco Morán, con cerramiento de jardín, destruido por completo, ocasionado al dormirse horas de gravedad al guarda Manuel Díaz, a su mujer y un niño y otro individuo que se encontraba en referida casa.

Otras dos contiguas de planta baja propiedad de los Sres. D. José la Rosa y D. Antonio Gómez Huelte, una de las cuales a quedado totalmente destruida.

Unos dos edificios medianeros de planta baja, también de la propiedad de D. Pedro G. Puig y D. Leonardo Arran, habiendo recibido éstos graves de consideración.

Otra casa en las mismas condiciones que las anteriores, de la propiedad de D. Emilio Ocaña, y dos casas destinadas a viviendas de guardas.

Por la relación que antecede podrá Vd., señor director, apreciar la gravedad de los hechos ocurridos en la colonia a que hace referencia en su ilustrado periódico, y al par que esta rectificación, desearíamos influjera en la opinión por si ella pudiese contribuir a mitigar en algo la penosa situación en que, por los desgraciados acontecimientos de anteaer, quedan reducidas estas secciones.

El vapor Cristóbal Colon, que procedente de New-Orleans fundó el 8 del actual en el puerto de Barcelona, condujo 200 barriles de aceite de semilla de algodón muy refinado.

SENADO. — La sesión de hoy 14 de mayo se abrió a las dos y 40 minutos, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Entrándose en el orden del día se aprobó sin discusión las actas de las universidades de Oviedo y Sevilla; sociedades económicas de Barcelona, León y Huelva y provincias de Vila Rica, Baleares, Ciudad Real, León, Oviado, Soria, Teruel, Toledo, Valencia y Zaragoza.

Se leyó un telegrama de la comisión de actas que llevó un fustes admitidos como senadores los Sres. Curial y Castro, Alfonso Rubio, Fabié, conde de Sepúlveda, conde de los Villares y Perez Batallón.

Este dictamen se discutirá el lunes.

Se levantó la sesión a las tres menos diez minutos.

El martes se constituirá el Senado.

El Liberal inserta un valiente artículo aplaudiendo al señor ministro de la Gobernación por su proyecto para entregar a la industria particular la explotación de los teléfonos en el interior de las poblaciones: «Aplaudimos, pues, sin reserva alguna la decisión del Sr. González, dice El Liberal, que pinta en él un verdadero conocimiento de las funciones del Estado con sentido liberal en las cuestiones administrativas y económicas, y una perseverancia en el propósito de los gobernantes españoles. Y con esto contrastamos a algunos de nuestros colegas, que interpretaban el silencio de El Liberal como censura del proyecto.

En cuanto a la donosa afirmación: «ya en la mayor parte de los pueblos de Europa el teléfono es explotado por el Estado, ya lo hemos dicho, es tan inexacta, que solo Alemania se encuentra en ese caso. Precisamente porque en la casi totalidad de las naciones se entrega ese servicio a la industria particular, ha hecho en ella tanto progreso, mientras no se lo en España de un estado embrionario. Véase la descripción:

En Holanda, solo la Sociedad Nederlandsch Bell Telephone tiene más de 2500 abonados.

En Copenhague, sirve la misma empresa 1500.

En diez ciudades de Italia hay más de 1500 suscritores.

En once de Francia, más de 5000.

En Bélgica, cinco ciudades tienen 9530.

Inglaterra. En Londres, 2300; Liverpool, Manchester, Soutport y Blackburn, tienen más de 3000.

En cinco ciudades de Suecia, pacan de 2000.

En Suiza hay 27 poblaciones con redes telefónicas servidas por la industria particular y cuentan más de 4000 abonados.

Rusia, siete ciudades con 2500 estaciones.

En Marruecos no se ha publicado todavía la estadística; pero creemos que relativamente se halla al igual de París.

Madrid, con 1000000 habitantes, ya lo hemos dicho, solo tiene 500 estaciones de las que cerca de 200 son oficinas del Estado o de las corporaciones municipales, y por lo tanto, pagadas con el dinero del contribuyente.

Si de Europa pasamos a América, observaremos que el desarrollo del teléfono ha sido allí mucho mayor.

Nueva-York solamente tiene 8000 abonados; Brooklyn, 2000; Filadelfia, 2500; Chicago, 2300; Cincinnati, 2500, y así por eso orden las demás ciudades.

Solo la compañía Bell tiene en diversas ciudades del Norte y Sur de América, 31500 suscritores.

Y todo esto en poco más de dos años.

¿Qué se ha hecho en España en los 17 meses transcurridos desde que se estableció el monopolio del Estado? Que no se ha logrado establecer redes más que en Madrid y en tres o cuatro poblaciones, ni se han en un 1000 suscritores particulares. ¿Puede este resultado honrar a los autores del decreto hoy vigente sobre la materia?

Persevere, pues, el señor ministro de la Gobernación en su propósito y entregue cuanto antes a la explotación particular este servicio, con lo que ganarán el Estado y los particulares, y no poco el personal facultativo, que forzosamente habrá de aumentar a medida que se estienda el uso de esta cada vez más útil medio de comunicación.

Desde hace dos días tenemos en nuestro poder, y no hemos publicado por falta de espacio, la siguiente carta de nuestro correspondiente en Italia:

Roma, 2 de mayo.

La apertura oficial de la conferencia internacional para la protección de la propiedad de la industria, se verificó el día 30 en gran solemnidad en uno de los ricos salones del ministerio de Negocios Etranjeros. El señor ministro, teniendo a su derecha al de Agricultura y Comercio, pronunció el discurso inaugural, dando en nombre de S. M. el rey de Italia la bienvenida a la ciudad eterna a los delegados extranjeros, y confiando en que la conferencia daría en pró de la industria y el comercio del mundo civilizado, la mejor solución a los problemas difíciles que entraña el comercio de los Estados de la Unión.

El presidente de la conferencia contestó al señor ministro que sus deseos se verían cumplidos, pues tales eran los de todas las naciones congregadas; el representante de Bélgica saludó al rey y al gobierno de Italia en nombre de los delegados, y el representante de España rogó al señor ministro confirmara los nombramientos de presidente, vicepresidente y secretarios, hechos en la sesión preparatoria.

Terminado el acto, fueron obsequiados los concurrentes con un the en otro de los ricos salones del ministerio, acudiendo todos después en su obsequio se había reido todo el cuerpo diplomático, y donde los delegados de las potencias conversaron y bailaron hasta la noche. Las sesiones continúan en el ministerio de Comercio y son largas y laboriosas.

El martes 4 hay un banquete en honor de los delegados que da el señor ministro de Agricultura, Industria y Comercio en el gran hotel continental, y la semana próxima se celebrará la anunciada expedición oficial a Nápoles, para que los delegados extranjeros puedan admirar las ruinas de Pompeya y visitar el Cáster del Vesubio. Los delegados son objeto de las mayores distinciones y obsequios por parte del mundo oficial y llevarán de Roma inolvidables recuerdos. Suscitárase que la conferencia próxima se verificara en Madrid. Mucho nos alegraríamos, para que España pudiera corresponder dignamente a la brillante hospitalidad con que han sido recibidos en Roma sus delegados.

Ya dará a Vd. cuenta del resultado de las conferencias y de las resoluciones adoptadas en ellas.—El Correspondiente.

El procedimiento que usa el especialista en dentaduras postizas, Dr. Porrás, para la extracción de muelas sin dolor es el gas óxido nítrico, por lo que recomendamos visitar su gabinete. Arenal 22, dupdo.

Dr. Porrás, Dentista. Arenal 22, dupdo.

En vista de un suelto de El Popular, estamos autorizados para declarar: Que en el año de 1880, por disposición del superintendente de la Casa de Moneda se modificó la leyenda de la moneda de 80 céntimos de peseta que rodea al busto y el anverso del reverso, uniendo las letras un poco más al uno y al otro, para dejar más espeño a la graña y dar mayor perfección a la moneda.

Esta variación, no afectó para nada ni al escudo, ni al busto, que son exactamente iguales en las monedas de 1888, que en las de aquella época.

Las diferencias que el citado periódico advierte, procederán de que hace la comparación con alguna moneda indudablemente falsa, que es en la que se advertirá la variación en el pelo del busto y demás que indica. En este caso, podría presentarla en la Casa de Moneda para su reconocimiento, tanto más, cuanto que hasta ahora, no se ha descubierto ninguna falsificación en la de 80 céntimos de peseta.

El lunes próximo, 17, a las nueve de la noche, darán un grato concierto en el Salón-Romero las distinguidas arpistas del teatro Real señoritas Torno, tomando parte además las señoritas Rosa Amalia Pauli y doña Bibiana Perez, y los Sres. Villamar, Mirecki, Trago y Urrutia. El programa, que será variado y selecto, se reparará la noche del concierto. El precio del billete personal, 6 pesetas.

El domingo por la tarde se representará en el teatro Lara las aplaudidas obras tituladas Con la música a otra parte y Pericito.

Mañana y pasado, con motivo de las festividades del día, tendrán lugar en el circo de Price dos notables funciones de tarde y noche. La circunstancia de haber debutado ayer con gran éxito la troupe árabe Beni Zoug-Zoug y contar la compañía con otras notabilidades no menos importantes, harán seguramente que este coloso se vea muy concurrido estos días feriados.

El lunes próximo tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela la última función de noche de la compañía francesa que dirige Mr. Dupuy, la cual será a beneficio de la eminente primera actriz Mlle. Chausaing, quien cantará una canción española.

La empresa del teatro de la Princesa se ha visto en grave apuro para no privar a sus abonados de un turno primero, y al público que lo favorece, de la función de esta noche, efecto de las indisposiciones que repentinamente y por efecto del temporal que sufrimos, padecen el tenor Catá y la contralto señora Treves, que debían cantar esta noche la ópera Favorita; pero ha podido conseguir que los distinguidos artistas Srta. Pergolani y el señor Conti, con una delicadeza digna del mayor elogio, se encarguen a última hora de tomar parte en la representación.

En numerosa reunión de abogados de este colegio, se ha acordado votar para decano a D. José de Carvajal, cuyo nombre basta para que los amantes de la marcha de la corporación juzguen que la candidatura no tendrá que salir triunfante por lucha de ningún género.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos del ministerio de Fomento:

Disponiendo que el director del Observatorio astronómico y meteorológico, dependa del rector de la Universidad Central.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

22 duplicado, en donde quedarán altamente satisfechos en todas las operaciones.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 14 DE MAYO

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 87-68.

París, 13 (recibido el 14).

Los periódicos monárquicos dicen que al salir de En el conde de París y su familia fueron objeto de una entusiasta ovación.

El lunes próximo saldrán para Lisboa los condes de París y su familia, en el tren expreso de Burdeos, dirigiéndose a la capital de Portugal por la línea de Medina a Salamanca.

Vienna, 13 (recibido el 14).

El nuevo ministerio belenico no tiene color político. Hé aquí los nombres de los nuevos ministros:

Valvis, presidente del Consejo y Justicia; Lourioti, exterior; Petimezas, Guerra; Angelinos, Hacienda; Mjavulis, Marina; Papanikifolopoulos, Interior; y Benicelo, Cultos.

Londres, 13 (recibido el 14).

Le Morning-Post supone que el Sr. Gladstone tiene el proyecto de retirar los bills relativos a Irlanda con objeto de hacer en octubre próximo un nuevo llamamiento al país.

Washington, 13 (recibido el 14).

La comisión de la Cámara de representantes se ha opuesto a que se tome en consideración una proposición pidiendo que la Cámara sea vista con gusto los proyectos relativos a Irlanda que el Sr. Gladstone presentó al Parlamento inglés.

París, 13 (recibido el 14).

Los delegados de España, Francia, Inglaterra y Bélgica, componen la comisión nombrada por la conferencia sobre los cables telegráficos para que dichos señores emitan dictámenes acerca de las diferentes leyes que se han dado para cumplir el convenio del 14 de marzo de 1881.

Atenas, 13 (recibido el 14).

El nuevo ministerio griego ha acordado no proceder al desarme hasta que se reúna la Cámara.

Constantinopla, 13 (recibido el 14).

El gobierno otomano ha decretado la suspensión de las garantías para las precedencias de España.

Londres, 13 (recibido el 14).

El ex-ministro Chamberlain en una reunión de diputados liberales celebrada en casa del mismo decano que consideraba insuficientes las concesiones hechas por Gladstone sobre la cuestión irlandesa.

El Times cree inevitable la derrota de Gladstone.

Roma, 13 (recibido el 14).

Se espera un acuerdo entre el Vaticano y Portugal sobre la cuestión del arzobispado de Goa.

Atenas, 13 (recibido el 14).

El diario oficial publica hoy el decreto convocando la Cámara de diputados para el 22 del corriente.

Lo que pasa en Madrid respecto a las horas en que concluyen las funciones teatrales, es censurable y hasta escandaloso en la opinión de todos los hombres honrados que trabajan de día, que gustan de asistir a los espectáculos con sus familias y que al día siguiente tienen que trabajar para ganar aquello mismo que han de emplear después en la honesta distracción de sus mujeres y de sus hijos. En este verdadero abuso alcanza igual responsabilidad a las empresas teatrales y a las autoridades, que si ven descarrilada la opinión, no cumplen con el deber de volver a su asiento las costumbres honestas y provechosas. Déjese en libertad a las empresas de fijar la hora en que han de empezar las funciones; pero obligúelas inexorablemente a que den principio a las mismas a la hora que señalen. Déjeseles hacer los entreactos tan largos como se les antoje o como exijan las necesidades del decorado; pero fíjese la hora, la de media noche, por ejemplo, en que las funciones han de terminar; pero no se obligue a los padres de familia, que son al mismo tiempo hombres de orden y de trabajo, a que sus hijos y sus mujeres se acuesten de madrugada, porque se les antoje a media docena de jóvenes caprichosos el entrar a las diez de la noche en el teatro, interrumpiendo las representaciones y haciendo ruido para exhibir sus adornos, o porque a una artista le agrade tener tertulia en su cuarto, escuchando las galanterías de sus admiradores.

Al hablar así, cedemos al ruego de muchos de nuestros abonados, limitándonos por nuestra parte a decir que no dejaremos este asunto de la mano, cumpliendo así nuestro deber de ser eco de la opinión pública.

Con motivo de los destrozos causados por el huracán en los jardines del Buen Retiro, la sociedad central de Horticultura que llevaba muy adelantados sus trabajos para la próxima exposición, tendrá que aplazarla por algunos días, según nuestras noticias.

La buena fe de El Liberal ha sido sorprendida, pues no de otra suerte se explica el suelto de su número de hoy dirigiendo cargos al ministerio de Fomento por su demora en proceder al reparto de los premios de la Exposición de Amberes.

La dirección general de Agricultura publicó en la Gaceta de Madrid hace muchos días un anuncio para que los interesados pasaran a dicho centro a recoger los diplomas y medallas que obtuvieron en dicho certamen.

Casi todos los periódicos de esta corte, y muchos de provincias, reprodujeron el anuncio, y en virtud de él, de 16 espositores de Madrid 13 han recogido ya sus premios.

Ya ve El Liberal cómo no está en lo cierto al asegurar lo contrario, y cómo su falta de memoria le ha hecho cometer un yerro tanto mayor, cuanto que este periódico fué uno de los primeros en reproducir el anuncio de la dirección de Agricultura. Pero aun hay más, la casa de los señores Hesselink hermanos, de Jerez, comisionó al redactor de El Liberal D. Manuel María Fernández y González, para que recogiera el premio obtenido por ella en la citada Exposición, y así lo hizo dicho señor hace algunos días.

Hoy hemos recibido el siguiente TELEGRAMA:

Málaga, 14.

La corrida regular. Los toros de Marnave, buenos. Los de Orozco, regulares. Aplaudidas las cuadrillas. El Espartero ha sufrido una cornada en un muslo, al parecer no muy grave. Frasuelo y Mazzantini llegan a Madrid el sábado por la mañana.—G.

Con motivo de haber sido herido en Málaga el Espartero, le sustituirá en la corrida de mañana el matador Felipe García.

Dr. Porrás, Dentista. Arenal 22, dupdo.

En vista de un suelto de El Popular, estamos autorizados para declarar: Que en el año de 1880, por disposición del superintendente de la Casa de Moneda se modificó la leyenda de la moneda de 80 céntimos de peseta que rodea al busto y el anverso del reverso, uniendo las letras un poco más al uno y al otro, para dejar más espeño a la graña y dar mayor perfección a la moneda.

Esta variación, no afectó para nada ni al escudo, ni al busto, que son exactamente iguales en las monedas de 1888, que en las de aquella época.

Las diferencias que el citado periódico advierte, procederán de que hace la comparación con alguna moneda indudablemente falsa, que es en la que se advertirá la variación en el pelo del busto y demás que indica. En este caso, podría presentarla en la Casa de Moneda para su reconocimiento, tanto más, cuanto que hasta ahora, no se ha descubierto ninguna falsificación en la de 80 céntimos de peseta.

El lunes próximo, 17, a las nueve de la noche, darán un grato concierto en el Salón-Romero las distinguidas arpistas del teatro Real señoritas Torno, tomando parte además las señoritas Rosa Amalia Pauli y doña Bibiana Perez, y los Sres. Villamar, Mirecki, Trago y Urrutia. El programa, que será variado y selecto, se reparará la noche del concierto. El precio del billete personal, 6 pesetas.

El domingo por la tarde se representará en el teatro Lara las aplaudidas obras tituladas Con la música a otra parte y Pericito.

Mañana y pasado, con motivo de las festividades del día, tendrán lugar en el circo de Price dos notables funciones de tarde y noche. La circunstancia de haber debutado ayer con gran éxito la troupe árabe Beni Zoug-Zoug y contar la compañía con otras notabilidades no menos importantes, harán seguramente que este coloso se vea muy concurrido estos días feriados.

El lunes próximo tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela la última función de noche de la compañía francesa que dirige Mr. Dupuy, la cual será a beneficio de la eminente primera actriz Mlle. Chausaing, quien cantará una canción española.

La empresa del teatro de la Princesa se ha visto en grave apuro para no privar a sus abonados de un turno primero, y al público que lo favorece, de la función de esta noche, efecto de las indisposiciones que repentinamente y por efecto del temporal que sufrimos, padecen el tenor Catá y la contralto señora Treves, que debían cantar esta noche la ópera Favorita; pero ha podido conseguir que los distinguidos artistas Srta. Pergolani y el señor Conti, con una delicadeza digna del mayor elogio, se encarguen a última hora de tomar parte en la representación.

En numerosa reunión de abogados de este colegio, se ha acordado votar para decano a D. José de Carvajal, cuyo nombre basta para que los amantes de la marcha de la corporación juzguen que la candidatura no tendrá que salir triunfante por lucha de ningún género.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos del ministerio de Fomento:

Disponiendo que el director del Observatorio astronómico y meteorológico, dependa del rector de la Universidad Central.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Disponiendo que el director del Observatorio astronómico y meteorológico, dependa del rector de la Universidad Central.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Nombrando Inspector general de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a D. Angel García del Hoy.

Esta variación, no afectó para nada ni al escudo, ni al busto, que son exactamente iguales en las monedas de 1888, que en las de aquella época.

Las diferencias que el citado periódico advierte, procederán de que hace la comparación con alguna moneda indudablemente falsa, que es en la que se advertirá la variación en el pelo del busto y demás que indica. En este caso, podría presentarla en la Casa de Moneda para su reconocimiento, tanto más, cuanto que hasta ahora, no se ha descubierto ninguna falsificación en la de 80 céntimos de peseta.

El lunes próximo, 17, a las nueve de la noche, darán un grato concierto en el Salón-Romero las distinguidas arpistas del teatro Real señoritas Torno, tomando parte además las señoritas Rosa Amalia Pauli y doña Bibiana Perez, y los Sres. Villamar, Mirecki, Trago y Urrutia. El programa, que será variado y selecto, se reparará la noche del concierto. El precio del billete personal, 6 pesetas.

El domingo por la tarde se representará en el teatro Lara las aplaudidas obras tituladas Con la música a otra parte y Pericito.

Mañana y pasado, con motivo de las festividades del día, tendrán lugar en el circo de Price dos notables funciones de tarde y noche. La circunstancia de haber debutado ayer con gran éxito la troupe árabe Beni Zoug-Zoug y contar la compañía con otras notabilidades no menos importantes, harán seguramente que este coloso se vea muy concurrido estos días feriados.

El lunes próximo tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela la última función de noche de la compañía francesa que dirige Mr. Dupuy, la cual será a beneficio de la eminente primera actriz Mlle. Chausaing, quien cantará una canción española.

La empresa del teatro de la Princesa se ha visto en grave apuro para no privar a sus abonados de un turno primero, y al público que lo favorece, de la función de esta noche, efecto de las indisposiciones que repentinamente y por efecto del temporal que sufrimos, padecen el tenor Catá y la contralto señora Treves, que debían cantar esta noche la ópera Favorita; pero ha podido conseguir que los distinguidos artistas Srta. Pergolani y el señor Conti, con una delicadeza digna del mayor elogio, se encarguen a última hora de tomar parte en la representación.

En numerosa reunión de abogados de este colegio,

Ayer la emprendo con el general señor Velasco; era natural que el colega no dejase pasar impunemente aquel nombramiento...

Ademas de otros méritos, tiene aquel general los que en muchas acciones de guerra conquistó en Cataluña y el Centro durante la última campaña carlista...

En contestación a La Epoca, debemos decir que las plantillas del personal de los ministerios de Instrucción Pública y de Obras Públicas importarán 697000 pesetas...

Ya ve La Epoca cuán equivocados son sus cálculos y cuán gratuitas sus afirmaciones.

En los jardines de los señores duque de Fernán-Núñez y D. Pedro Pastor y Landerero ha causado también el ciclón grandes destrozos...

por el otro la corteza entera, que dicho señor conserva como triste recuerdo de la noche del 12.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha dispuesto que en lo sucesivo la plantilla de las compañías de zapadores minadores se constituyan por un capitán y tres tenientes del cuerpo de ingenieros...

Comandantes: D. Enrique Suarez Puga, a la reserva 2; D. Eusebio Cabañas, al regimiento de Mallorca; D. Antonio Alcalá, a la reserva 27; D. Francisco Hernandez de Leon, a la reserva de Estremadura...

El hijo del Sr. Montero Rios, que se habia agravado ayer, seguia hoy mejor. S. M. la reina y S. A. la infanta Isabel han enviado a preguntar por el estado del enfermo.

S. M. la reina, que hace días viene visitando los templos de Madrid, ha estado esta tarde en los del Carmen y San Luis.

La junta de socorros que se formó en el Ayuntamiento el año último con ocasion de la epidemia cólera, se ha reunido hoy bajo la presidencia del Sr. Abascal...

pesetas que como remanente existen en poder del contador Sr. Ortueta.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 86 accidentes: 29 graves, 52 leves y 5 de pronóstico reservado.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 36 cadáveres y un feto.

El Consejo de Instrucción pública, en su sesion de ayer, siguió discutiendo el nuevo Reglamento de la Escuela de artes y oficios.

DIARIO DE MADRID DEL SÁBADO 15.

AI MANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Isidro, patrono de Madrid. Sol: sale a las 4 1/4 y se pone a las 7 1/2.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Andrés y habrá funcion a San Isidro por mañana y tarde. En la Catedral, se celebrará solemnemente al insigne labrador, predicando D. Bernardo Barbaiero.

En el Carmen, a Santa Rita, los Sres. Serrano y Santa Lucia.

En Jesús, solo por la tarde, un religioso agustino. En las Carboneras, siguen las Flores de Maria: será orador el Sr. Uribe.

La junta directiva de la conegacion de jóvenes de San Luis Gonzaga, establecida en la iglesia parroquial de San Justo, ha acordado celebrar el domingo 16 una misa solemne con S. D. M. de manifiesto...

La Asociacion Josefina de la parroquia de San Martin, tendrá el domingo 16, festividad del Patrocinio de San José: a las diez, solemne misa cantada con S. D. M. manifiesto, y predicará el R. P. Toribio Minguella...

AVISOS UTILES S. B. Yo bueno, sin carta, con cuidado. Oidium, antracnosis, mildew. Se destruyen por completo empleando el Azufre fungivoro, 12 francos 80 kilos...

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 14. ULTIMOS PRECIOS DEL 13. DEL 14. 4 per 100 interior... 58-95 58-10

ESPECTACULOS PARA EL 15. ZARZUELA.—9.—(Compañía francesa).—F. 3.—T. par.—Le fiacre (el coche) 117.

PLAZA DE TOROS.—4 1/2 y 9.—Grandes y variadas funciones de ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos. CIRCO HIPODROMO.—4 1/2 y 9.—Dos grandes y divertidas funciones, en que tomarán parte los principales artistas de la compañía...

EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS,

vulgo MAL DE CORAZON, alfericia ó mal de San Pau en Cataluña, así como todas las enfermedades nerviosas tenidas por incurables, SE CURAN radicalmente con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA, cuyos prodigiosos resultados son constantemente la admiracion de enfermos que padecian la epilepsia ó accidentes nerviosos 20 y 30 años.

GRATIS, Duque de Alba, 18, Madrid. De venta en las principales farmacias de España, Isla de Cuba, Puerto-Rico, Mexico, Canarias y Filipinas.

SOMBREROS DE 2 A 30 PESETAS. A vender por cuenta del fabricante. —Últimas formas para niños, niñas y señoras, á propósito para el colegio, campo y baño, tambien los hay de gran lujo; precios no conocidos.

COLOCACION. La solicita para dentro ó fuera de Madrid, una persona de responsabilidad, practico en negocios, bien impuesto en contabilidad, y caligrafo. Se encargaría tambien de dar lecciones particulares, de contabilidad, caligrafia y dibujo lineal.

MAPAS. Las colecciones que acaban de publicarse se hallan de venta en la libreria de Rico, travesía del Arsenal.

LIQUIDACION DE GUANTES. cabritilla hilo y seda; corbatas, camisas blancas y color. Teniendo que desocupar el local en breves días, se vende á muy bajos precios. Puerta del Sol, 13, «La Favorita».

ALMONEDA: MUEBLES Y SILLERIAS casi de balde. Magdalena, 40, encina Variadas.

CARRUAJES Y CABALLOS DE VENTA. Coches de todas clases y caballos de tiro y silla. Redondilla, 6.

MATECALLOS ONATE. Curacion radical. Venta, Puebla, núm. 11, y principales farmacias y zapaterias. Frasco 2 pesetas.

MONROY DENTISTA. Corredora de S. Pablo 21, contiguo al teatro Lara.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA. Práxedes Perez y Comp. Se venden armaduras y se reforman toda clase de sombreros de paja y caslor.

MUEBLES. Armarios de luna á 600 rs.; sillones de rejilla de haya á 25; silleros de sala satén á 1100; silleros gabinete cretonas á 900; aparadores, espejos, entredores, lavabos, etc.

DINERO. Única casa que lo da en el acto, sin farsa, ni corredores, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 23, pral.

VENTA DE CORCHO. El día 15 de mayo próximo, y hora de las once de su mañana, se venderá en pública y extrajudicial subasta, doble, en Madrid y en Coria, en los palacios del Excmo. Señor Duque de Alba, el corcho que produzca la paja de los alcornoques de la dehesa de Arenal de San Pedro.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

PIANO ESTRANJERO. ricamente decorado, se vende en 6500 rs. Puede verse. Peligros, 6 y 8, principal.

EN LA CORUSA SE ALQUILA. Una casa amueblada de dos pisos unidos, de mayo de noviembre, situada á la orilla de la habia y con vistas al campo por la parte de atrás.

ANTIGUEDADES. Gran centro de venta y compra. 10, Salud, 10.

HOTEL. Se arrienda uno muy bueno y cómodo. R. P. Francisco, 3.

SUBASTA DE GASA. El 21 del corriente mes de mayo, de dos á tres de su tarde, y en la notaria de D. Cipriano Perez Alonso, Bordadores, 7, 2.º se subasta la casa núms. 15 y 17 de la calle del Acuerdo, que ocupa una superficie de 4239 pies y renta anualmente 3525 pesetas, bajo el tipo de 24000 pesetas, con sujecion al pliego de condiciones que con los títulos se halla de manifiesto en dicha notaria.

ALOS PROPIETARIOS y maestros de obras.—Puertas de 10 pesetas; persianas de librillo á 30 y se vende toda clase de carpinteria de madera de Soria á precios baratísimos. Aguila, 24.

VENTA DE UN GRANJA. Redonda—Ponterredra. A la orilla de la ria de Vigo con hermosas vistas al mar y á la campiña, con buena playa para baños, inmediata á la estacion y lindante con el ferro carril, con buenos terrenos, frutales y arbolado de toda clase, se vende la posesion que fué de D. M. M. de Ubagon, hoy de su viuda. Para más datos, dirigirse en Madrid, D. Juan Manuel de Zubala, Carretas, 39, 3.º izqda. En Santiago, el procurador D. Valeriano Pastrana Gid. En la Coruña, el procurador de la Audiencia D. Antonio Maria Herrero. En Vigo, don Augusto Eávena.

SE VENDE CASA CENTRICA. Renta anual 4200 pesetas. Detalles, Cava Alta, 1, 3.º dcha. De diez á una. Sin corredores.

DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y al comercio. Infantas, 20, pral.

PASTOS. Se arriendan los de los prados de la dehesa Venta de la Rozuela, jurisdiccion de Rollado de Chavella, partido de San Martin de Valdeparadiso. Mantienen de 80 á 100 cabezas vacunas. Dará razon el guarda de la posesion Antonio Guerrero.

SE VENDE UNA POSESION EN Pinedo titulada de Monte Alegre, situada á unos cien metros de la ciudad de Toledo. Tiene casa dividida en dos, 13 fanegas de tierra, 200 olivos, 2000 árboles frutales, 700 cegueras nuevas, algunas encinas, 20 higueras, 14 avellanos nuevos y otros árboles de diferentes clases, dos grandes criaderos de almodros y un colmenar en buen estado de salud. Para tratar de esta finca, que se halla libre de cargas, dirijirse á la calle de Panaderos, n.º 6, en Toledo, y Florin, 2, porteria, en Madrid.

EL NEGOCIO. más seguro y de mejores resultados es el de préstamos con buenas garantías y sabiéndolo hacer. Detalles: Carmen, 20, 3.º, de 12 á 4.—Teléfono 411.

VENTA DE CASAS. El 17 del corriente, de una á dos de su tarde, en la notaria de D. Desiderio Alvarez, Peligros, 4, 3.º derecha, se subastarán dos casas situadas en S.º y Alameda, 9. Estacion de manifiesto el pliego de condiciones y títulos.

PASTOR: DENTISTA DES. M.—Dentaduras artificiales ga. antizadas desde 125 pias. á 1000. Dientes sueltos de 5 pias. á 50 pias. Se construyen sin extraer los raigones y se estruyen muelas sin dolor por el sistema eléctrico por la anestesia local. Carrera San Jerónimo, 31, y en la misma calle núm. 21, frente á la de Sevilla.—Madrid. 1

DINERO. sin comision ni gastos judiciales.—Fomento, 18, porteria.

LEGANTES Y ESPACIOSOS. Gabinetes. Clavel, 4, 2.º izq. 1

TERCER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL ANTONIO DE ACUÑA Y DEWITTE Marqués de Bodmar y Escalona, etc.; grande de España de primera clase, caballero de la insigne orden del Toison de Oro, gran cruz de Carlos III, gran oficial de la Legion de Honor de Francia, etc., etc., falleció en esta corte el día 16 de mayo de 1883.

R. I. P. Todas las misas que se celebren en el día 16 del corriente en las iglesias de las Calatravas y de San José de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor.

La marquesa viuda de Bodmar, ruega á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios.

UNA SEÑORA DESEA COLOCARSE con un sacerdote ó caballero solo. Tabona de las Descalzas, 4, etc. 3.º izqda. 1

SE VENDE LINDO NUEVO. PRECIO arreglado. Darán razon calle de Don Pedro, 7, cochera. 1

SE CEDE SALA Y ALCOBA con balcon á la calle. Plaza de Santa Bárbara, 6, bajo dcha. 1

HUESPEDES DE 10 RS. CON principio. Beatas, 12, 2.º izq. 1

URGENTE: 16 DURS SILLERIA buena. San Gregorio, 17. 1

SE COSE A MAQUINA Y A MANO. Toda clase de bordados; y se diluja en todas las telas, muy barato. Calle de Recoletos, núm. 3, pral. 4.º dcha. 1

DR. CEPEDA. CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA, de 3 á 6. Plaza de Oriente, 8, entlo. izqda. 1

SE CEDEN HABITACIONES, RAZON, Carrera de San Jerónimo, 34, porteria. 1

DERDIDA.—EL JUEVES, A LA vuelta de las carreras, se perdió un paraguas en la Puerta del Sol hasta la calle del Arenal. Se ruega á la persona que lo haya encontrado, lo devuelva calle de Campaenes, 3, bajo izqda., donde además de agradecerle, se le dará su vi. lida. 1

LOS SINDICOS Y CLASIFICADORES del gremio de quincalla y bisuteria ordinaria invitan á sus agrimiados para que se sirvan asistir el día 18 del corriente, á las nueve de la noche, al circulo de la Union Mercantil, Carretas, 14, 2.º, para enterarse de las cuotas que les ha correspondido para el año económico de 85 á 87. 1

SE VENDE UNA POSESION EN Pinedo titulada de Monte Alegre, situada á unos cien metros de la ciudad de Toledo. Tiene casa dividida en dos, 13 fanegas de tierra, 200 olivos, 2000 árboles frutales, 700 cegueras nuevas, algunas encinas, 20 higueras, 14 avellanos nuevos y otros árboles de diferentes clases, dos grandes criaderos de almodros y un colmenar en buen estado de salud. Para tratar de esta finca, que se halla libre de cargas, dirijirse á la calle de Panaderos, n.º 6, en Toledo, y Florin, 2, porteria, en Madrid. 1

EL NEGOCIO. más seguro y de mejores resultados es el de préstamos con buenas garantías y sabiéndolo hacer. Detalles: Carmen, 20, 3.º, de 12 á 4.—Teléfono 411. 1

VENTA DE CASAS. El 17 del corriente, de una á dos de su tarde, en la notaria de D. Desiderio Alvarez, Peligros, 4, 3.º derecha, se subastarán dos casas situadas en S.º y Alameda, 9. Estacion de manifiesto el pliego de condiciones y títulos. 1

HIERRO DIALIZADO ORTEGA. CLOROSIS, ANEMIA, EMPOBRECIMIENTO DE LA SANGRE. PRECIO: 4 Y 2'50 FRASCO. Pidase Hierro Dializado Ortega.

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO. Ni uno solo deja de curarse, sea dolor, acedias, malas digestiones, vómitos, eructos, inapetencia, debilidad, etc., con los afamados POLVOS ANTIGASTRÁLGICOS DE ROMEO. 15 años de éxito seguro. Depósito, las principales boticas de España.

MARIA STUARD. Márcos hechos para esta preciosa oleografía, los más baratos de Madrid, en el almacén de molduras. CALLE DEL PRADO, NÚMERO 4.

HERMOSAS NINAS? Querreis casaros, y como preparativo visitad la EXPOSICION DE PARIS, CARMEN, 14, esquina á la de la Salud, donde encontrareis todo lo más bonito y caprichoso en ropa blanca, lenceria, cuties para colchones y todo lo concerniente para el caso. Últimos modelos en canastillas y trajes para niños.

GOUDRON GUYOT. ALQUITRAN GUYOT. Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, más eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficaz en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarrros de la vejiga, y en las afecciones de las mucosas. El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el el bebida más higienica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la más saludable de las bebidas. El Goudron Guyot AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores: Venta por menor en la mayor parte de las Farmacias. FABRICACION POR MAYOR: La casa L. FREEE et Ch. TORCHON 19, rue (calle) Jacob, a Paris.

POMADA ROSADA para devolver a los CABELLOS blancos su color primitivo. FILLIOL, 47, rue Vivienne, Paris. MADRID, BARRIL HERMANOS, PUERTA DEL SOL.

GOTA Y REUMATISMO articular CRÓNICO, con coyunturas deformadas, hinchadas, angulosas, CURACION por el SALICILATO DE LITINA (Ac. de Medicina, sesion del 8 de Diciembre de 1885) Praxas Filleron 10, rue de Valenciennes, 20, centigr., 5 fr. En España la Marca SCHUMBERGER & COCKEL, 25, rue de Valenciennes, Paris. Depósito: M.º P. CHOPIN GARCIA, Tetuan, 15, nº 1, Madrid.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LAS MERCEDES SAENZ DE BURUAGA DE JIMENO ha fallecido hoy viernes 11 de mayo, á las 11 de su mañana. R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Casio Jimeno y Araquistain, sus hijos María de las Mercedes, Concepcion, Maria y Gabriel, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar mañana 15 del corriente, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Nicolás, 15, al cementerio de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiende en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

SE GRATIFICARA LA DEVOLUCION de un perrito de lanas blanco. Jacometrezo, 8, loteria. 1

SE VENDE MUY BARATOS. Nueva carrelita, un dorsey y un lacene. Oliva, 4. 1

UNA SEÑORITA JOVEN DESEA colocarse con una familia que viva al extranjero de cultura. Residencia, Santa Brígida, 2.º 1772. 1

LA SEÑORA DOÑA DOLORES ORTIZ DE ROZAS, VIUDA DE MADOLELL, ha fallecido el día 14 de mayo de 1886. R. I. P. Sus desconsoladas hijas, su madre la escelsentísima señora condesa viuda de Poblaciones, sus hermanas y hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 15 del corriente, á las nueve de la mañana desde la casa mortuoria Fuencarral, núm. 27, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despiende en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

CONDESA DE VALDEPRADOS, que falleció el 8 del presente mes. Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el jarabe de Dusart, es en todos los periodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano. En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las nodrizas, enriquece su leche y no hay que temer para la criatura, ni cólicos ni diarreas: la dentición se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Mas tarde cuando el niño está palido, linfático, cuando sus carnes están flojas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz. Su accion reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad ó el trabajo ó los excesos. Su uso es de gran provecho para los tísicos pues causa la cicatrizacion de los tuberculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación. En resumen el jarabe y el vino de Dusart estimulan el apetito, establecen la nutricion de un modo completo y aseguran la formacion regular de los huesos, de los músculos y de la sangre. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS Paris: Casa GRIMAUD y C.º, 8, rue Vivienne.

EMULSION ANGULO. Aceite puro hígado de bacalao con hipofosfitos, la más agradable, eficaz y barata, recetada por todos los médicos lo mismo en invierno que en verano, para curar la tisis, escrófulas, raquitismo, catarrros crónicos y debilidad general.—Es tolerada por los estómagos más delicados, no causa diarreas y es tomada con avidez por los niños. Un título de un farmacéutico español garantiza esta preparación relevando al público de ser tributario al charlatanismo extranjero. DIEZ reales frasco en todas las farmacias. Depósito central, en la del autor, Vitoria.

JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. De gran éxito en las afecciones del Pecho, ASMA, TOSSES, irritaciones y catarrros de la vejiga.—Frasco de 6 y 12 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente á la de Relatores.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS. Con un pequeño capital y solo dos dias de trabajo cada semana se obtienen fácilmente de CUATRO A SEIS PESETAS DE PRODUCTO DIARIO. Remitiendo un sello para la contestacion se mandan esplicaciones impresas gratis á todo el que las pide á D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

LA MARGARITA DE LOECHES. La clinica es la gran piedra de toque en aguas minerales, mejor que los anuncios más pomposos. La Margarita contiene más ácido carbónico que ninguna, y por eso se adapta sin molestia á todos los estómagos, por delicados que sean, y la única que ofrece en sus componentes carbonato ferroso. Una botella de La Margarita vale por dos ó tres de las otras, por su grande y conveniente mineralizacion: Depósito central, CALLE DE JARDINES, 18, BAJO, y en todas las farmacias y droguerías de España y extranjero. Verdades en el último año más de 400000 botellas purgas!

MUEBLES, SILLERIAS, COLGADURAS. Esta casa vende más barato que ninguna, y se puede en las casas de Jesús del Valle, 6, bajo.